

krásnolipský
půlměsíčník

3,50 Kč

8. dubna 2005

**Příští číslo Vikýře
vyjde 23. dubna**

Vážení spoluobčané, susedé!

Naše město již řadu let realizuje ohromné množství investic a projektů. A další řadu připravuje. V objemech se jedná o cca 100 mil. Kč v každém ze dvou předchozích volebních období. V prvních dvou letech tohoto volebního období se proinvestovalo již 115 mil. Kč, další je rozestavěno a dokončí se letos či v příštím roce (za více než 50 mil. Kč). Další projekty jsou již fakticky téměř připraveny a je na ně schválena významná dotace (Centrum ČŠ a 2. etapa kanalizace, tj. více než 200 mil. Kč).

Takového rozsahu nedosahují ani města daleko větší, které mají navíc nesrovnatelně větší aparát a specializované odbory. To vše si bohužel často uvědomují a uznávají spíše ti přespolní, zatímco někteří „naši“ rádi kritizují a hledají podružné pseudoproblémy.

Vím samozřejmě, že dalších opodstatněných potřeb je také celá řada, a nestačila by na ně ani miliarda. A také vím, že úspěšnost města se nedá měřit jen investicemi, získanými dotacemi a ekonomickými jednotkami. Ovšem řešení většiny problémů není zdaleka jen v moci města. A na popis toho, jak fungují naše státní orgány a instituce, nemusím snad plýtvat místem v našem časopise. Nestačila by na to kniha. Ten, kdo se občas rozhlédne kolem sebe a koukne na televizi, asi ví, o čem mluvím.

Když nám ve velké konkurenci naposledy schválil projekt Centrum ČŠ, řekl mi přítel a kolega, primátor Ústí nad Labem, Petr Gandalovič (představitel města, které mělo svůj velký konkurenční, nakonec zatím neúspěšný projekt, podporovaný prezidentem Klausem): „Teď předáš projekt z odboru přípravy projektů odboru realizace investic, aby zajistili další náležitosti a výstavbu.“ Tak to jsem se

vážně zasmál při představě, jak se s tím u nás musíme poprat.

Ano, již mnoho let při těch objemech realizovaných a připravovaných investic nemáme žádný specializovaný odbor investic, ba dokonce prozatím ani žádné další pracovníky úřadu. Vše děláme s původním počtem lidí, musíme vše zvládat při jiné naší práci (s výjimkou programu Komunitního centra –EQUAL, zaměřeného právě na zaměstnanost).

Uvědomuji si, že někdy je to i na úkor jiných věcí. Vím, že od volených představitelů obce se očekává i něco jiného než honění dotací, vypisování stohů žádostí a sezení nad projekty. Vím, že ta rozumnější (a převážná) část z vás uznává, že důležité nejsou řeči, ale výsledky, ne sliby jednotlivcům, ale věci, které více či méně slouží všem. Řada lidí však ocení, když si starosta či místostarosta najdou čas zabývat se jejich konkrétním problémem, ukáží se ve městě a podiskutují s nimi třeba na ulici.

Předchozími řádky jsem vám chtěl trochu osvětlit, proč mi právě na toto někdy nezbyvá dost času a sil. Protože jsem si toho dobře vědom, protože se v zájmu města chci i nadále věnovat spíše užitečným projektům než prezentaci „navenek“ a protože nemohu dělat dobře obojí, navrhl jsem na zasedání zastupitelstva města zřízení funkce druhého místostarosty města. Neuvolněného, tedy bez platu, resp. se symbolickou odměnou, a to na dobu do příštích voleb. Tímto místostarostou byl zvolen pan Milan Sudek. Obojí schválilo ZM jednoduše.

Věřím, že i vy pochopíte, že je to opodstatněné.

Zbyněk Linhart, starosta města

V knihovně přespalo dvanáct dětí

S dánským pohádkářem Hansem Christia-nem Andersenem přenocovalo v městské knihovně i jejich dvanáct mladých čtenářů. Noc s Andersenem se v krásnolipské knihovně letos uskutečnila již podruhé a i letos se malí nocležníci měli na co těšit. Pracovnice knihovny pro ně připravila noc plnu pohádkových her, kvízů a dobrodružství, při němž na děti čekala i stezka odvahy setmělou knihovnou. A samozřejmě nesmělo chybět ani předčítání pohádek a to nejen těch Andersenových. Přitažlivým prvkem letošního nocování bylo populární chatování s dalšími malými účastníky z jiných knihoven, s nimiž si krásnolipští nocležníci vyměňovali své noční zážitky. „Nocležníci jsme vylosovali, zájem přespát v knihovně jich projevilo kolem třiceti,“

řekla knihovnice Jindra Malinová. Dodala ale, že o velkém spánku se příliš mluvit nedalo. Děti se dostaly do postele sice hodinu po půlnoci, jejich špitání bylo ale slyšet ještě velmi dlouho. (vík)



Dvanáct let starý kostlivec stále straší

Opět, už poněkoli káté nám přišla, tentokrát od soudu, další nepříjemná zpráva v dané věci. Další firma překoupila pohledávku od Agrobanky (v likvidaci) vůči našemu městu a u soudu se domáhá jejího zaplacení.

Tento náš údajný dluh vznikl v roce 1994, když tehdejší starosta Jaroslav Gros podepsal ručení na úvěr firmě ATS, s.r.o., Praha ve výši 4 mil. Kč včetně sankcí a poplatků. A to bez záruky či alespoň smlouvy zaručující, že firmou vzápětí vyčerpané peníze budou proinvestovány dle proklamace na území našeho města, tedy na kabelovou televizi. V úvěrové smlouvě ani v ručitel-ském prohlášení není o investici, ba dokonce o podmínce, že úvěr bude využit výhradně na výstavbu kabelové televize u nás ve městě, ani slovo!

Když jsem celý spis viděl poprvé na začátku roku 1995 a zjistil, že pro naše město neexistuje ani projekt, a přitom jsou již peníze, na které ručíme, utracené, nevěřil jsem svým očím. Nebyla ani žádná smlouva s firmou, že kabelovku u nás vystaví!

Od té doby jsme se snažili přesvědčit firmu, aby konala (ovšem bez smlouvy a po utracení peněz na tom už neměla zájem). A později jsme se bránili zaplacení požadované částky.

Ta totiž po mnoha letech s 26% ročním úročením se dostala na ohromnou sumu.

Už to vypadalo, že je vše promlčené. To by ovšem nebyly české soudy, kdyby se nestalo, že nám několik let vůbec nesdělily, že u nich leží žaloba na zaplacení požadované částky. Ta včetně úroků dnes činí více než 20 mil. Kč!

Budeme se samozřejmě snažit s naším právním zástupcem bránit zájmy města a argumentovat v náš prospěch. Logika a spravedlnost by měly být na naší straně.

Avšak v našem tzv. demokratickém státě člověk nikdy neví, jak se mohou věci vyvinout.

Zbyněk Linhart



Jak je to s parkem okolo Zámečku?

Areál parku, cca 2,5 ha víceméně zanedbaných pozemků okolo tzv. Zámečku, je v majetku města Krásná Lípa. Vlastní objekt, tedy secesní vila, je dnes již v privátních rukách a prochází rozsáhlou, jistě velmi náročnou rekonstrukcí. Celý tento komplex je v současnosti Ministerstvem kultury ČR navržen na památkovou ochranu.

Tato skutečnost limituje veškeré rekonstrukční aktivity jak u vlastní budovy, tak i u parkových úprav. Je samozřejmě v zájmu města zachovat historicky cennou kompozici celého areálu. Radou města bylo proto rozhodnuto o realizaci kroků vedoucích v konečné fázi k obnově parku. Zároveň bude řešeno organické propojení zeleně s travami okolo budovaného sportovního areálu v těsném sousedství.

Postup bude obdobný jako u hlavního městského parku, kde v současnosti již rekonstrukce probíhá.

V zimních měsících bylo provedeno kompletní zaměření pozemků, včetně jednotlivých stromů, zbytků chodníků, rybníčků a další vnitřní zbytkové infrastruktury. V období po vyrašení dřevin bude provedena detailní inventarizace a určení všech stávajících stromů a keřů. Zároveň dojde ke kon-

zultacím památkářů, projektantů a zástupců města, kdy budou ujasněny podmínky obnovy. Předpokládáme, že přípravou projektové dokumentace bude pověřen Ing. Karel Hieke, jehož bohatých zkušeností dlouhodobě využíváme a jehož jméno a odborné renomé je zárukou i pro pracovníky památkové ochrany.

Po vypracování kompletní projektové dokumentace pak bude možné přistoupit k přípravě žádosti o poskytnutí státní dotace na realizaci. Vlastní rekonstrukce, to již bude jiná kapitola, stejně tak, jako další způsob využití.

J. Kolář



Ranger se vrací na místo činu

Téměř přesně do roka a do dne (11. – 13. března 2005) se náš krásnolipský oddíl Ranger vrátil na místo činu - tedy na místo konání loňské prázdninové víkendovky - a navštívil nedařlé město Jiříkov. Na necelé tři dny se nám i ekoklubu Ledumka, který nám letos dělal společnost, stala domovem útulná a vyhřátá klubovna jiříkovských skautů.

Počasi si s námi pohrálo hned první den, kdy na nás seslalo nepříjemný déšť, zrovna když jsme se snažili dojít k poutnímu místu filipovské bazilice Panny Marie. Cesta k dalšímu kostelu v Jiříkově se obešla již bez deště, ale zato probíhala v úplné tmě a odvážili se na ni jen ti nejnebojácnější...

Naštěstí bohatá sněhová nadílka nepodlehla pátečnímu lijáku, a tak jsme se mohli téměř po kolena ve sněhu brodit na Šluknovský kopec, kde jsem si zahrál oblíbenou bojovku na dobývání a pokoušeli se postavit nejvyšší sněhovou věž. Druhý večer v klubovně jsme pak trávili nejrůznějšími zábavnými hříčkami, které prověřovaly nejen naše znalosti, ale také fantazii, pohotovost, herecký talent, postřeh i paměť. Nejoblíbenější hrou se ovšem stala stavba soch

a dveří přímo z lidí, která vyžadovala nejen silné paže, ale také důvtip. Bohatý celodenní program zakončilo pár písniček při kytarě. Snahy o dlouhé ponocování brzy zhatila velká únava, a tak brzy zavlád v klubovně klid.

Před nedělním odjezdem jsme si užili sněhu ještě během sáňkování na všem možném. Zjistili jsme, že bezkonkurenčně nejlepším vozítkem je alumatka – hliníková podložka na spaní, která hravě svez 3 lidi. Nutno dodat, že po takovém výkonu už neslouží ke svému původnímu účelu, protože na úpatí svahu je už hodně potřhaná (tolik vysvětlení pro rodiče...)

Ani nitka na nás nezůstala suchá, když jsme po obědě a pořádném úklidu opouštěli klubovnu a mířili na vlak. Všechny věci jsme sice promáčeny posledním letošním sněhem, ale hřál nás pocit, že jaro a s ním i slunné a teplé dny, jako stvořené pro výletování a putování přírodou, už jsou opravdu blízko.

Děkujeme jiříkovským skautům za nezištné půjčení klubovny, ekoklubu Ledumka za přípravu her a hlavně bojovek a vám všem přejeeme pěkné jarní dny plné zážitků z výletů do přírody!

Za krásnolipské Rangery Jarmila Vrtílková

Blíží se uzávěrka přijímání žádostí o příspěvky Nadace EURONISA

V pondělí 25. dubna 2005 v 16 hodin dojde k ukončení přijímání žádostí o nadační příspěvky.

Prostředky k tomu určené pochází z benefičních akcí, výnosů Nadačního investičního fondu a darů sponzorů. Podporovány budou projekty v oblasti sociální a zdravotní, kulturní a vzdělávací. Předběžná částka k rozdělení je 500 tisíc korun. Podrobné podmínky, formulář žádosti a další informace obdrží zájemci na adrese Nadace EURONISA, Rumjancevova 3, 460 01 Liberec 1 nebo na internetových stránkách www.euronisa.cz. Žádat mohou neziskové organizace registrované na území České republiky a současně působící

v Euroregionu Nisa. Vyloučeny jsou politická hnutí či strany a fyzické osoby.

Doporučujeme žadatelům, aby návrh projektu konzultovali s grantovým manažerem (kontakt: 485 251 953, e-mail: nadace@euronisa.cz).

Pro více informací kontaktujte: Petr Dušák, 604 473 478, 602 103 106, 485 100 218

e-mail: petr.dusak@euronisa.cz
<http://www.euronisa.cz>

Co dělat, když ...

Chystá se někdo pokácet zdravý strom nebo už ho pokácel?

Ve většině případů musí kácení povolit městský nebo obecní úřad.

O povolení kácení může požádat pouze vlastník nebo nájemce pozemku se souhlasem vlastníka a souhlas je mu vydán na základě rozhodnutí příslušného orgánu. Žádost o povolení kácení dřevin si můžete vyzvednout na odboru výstavby a životního prostředí. Správní poplatek v tomto případě činí 100,- Kč. Bez povolení může kácet pouze vlastník pozemku za těchto podmínek:

- kmen stromu nesmí mít ve výšce 1,3 metru nad zemí větší obvod než 80 dm
- u keřů nesmí likvidovaná plocha přesahovat 40 m²
- jde-li o havarijní kácení (bezprostřední ohrožení života) nebo výchovné probírky – dle zákona 114/1992 Sb., pak musí být toto oznámeno do 15 dnů od jeho provedení příslušnému obecnímu úřadu, resp. odboru ŽP.

V konkrétním případě kontaktujte:

Odbor výstavby a ŽP MěÚ Krásná Lípa tel.: 412 354 831

Chcete – li bezprostředně zabránit pokácení stromu, pokuste se osobním kontaktem zjistit jaký důvod k tomu dotyčného vede a zda je majitelem pozemku, na němž se strom nachází.

Při podezření na kácení bez povolení volejte okamžitě:

- Policii České republiky tel.: 412 383 333
- odbor ŽP MěÚ tel.: 412 354 831

České Švýcarsko, o.p.s., má nové sídlo

Po necelém roce opět mění obecně prospěšná společnost České Švýcarsko svoji adresu. Z kanceláří v suterénu budovy Městského úřadu v Krásné Lípě přesídlila společnost 1. dubna pouze o několik metrů vedle, do prvního patra sousedního domu služeb.

„Vzhledem k neustále se zvyšujícímu počtu zaměstnanců, které nyní přijímáme v souvislosti s našimi novými projekty, bylo zapotřebí přesídlit do větších prostor,“ vysvětlil ředitel společnosti Marek Mráz a dodal, že vhodné kanceláře byly získány díky tradiční vstřícnosti krásnolipské radnice.

Jedná se však nejspíše o sídlo pouze dočasné, neboť za tři roky by měla mít obecně prospěšná společnost s největší pravděpodobností nové kanceláře v budoucím Infocentru Českého Švýcarska na náměstí v Krásné Lípě.

Nová adresa obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko:

Masarykova 1094/4 (1. poschodí)
407 46 Krásná Lípa
Telefon na sekretariát: 412 383 000

Upozornění

Nejbližší svoz separovaného odpadu proběhne v pondělí 11. 4. 2005 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 14. 4. 2005 v Krásné Lípě.

Centrum Českého Švýcarska Komunikační systém města

Tento nový komunikační „kříž“ je čtvrtým podprojektem Centra Českého Švýcarska. Kříž proto, že vznikne skutečně nová komunikace v centru města ve dvou směrech, která protne naše město. Jedná se o vytvoření místní komunikace pro pěší a cyklisty (případně i kolečkové bruslaře) o šířce cca 3 metry s asfaltovým povrchem doplněným zámkovou dlažbou.

Jedna část, zcela nová, bude začínat na náměstí u budoucího nového domu. Povede za „domem chovatelů“ – centrem služeb - k rybníku Cimrák a dále podél rybníka směrem ke garážím v ulici Křížkova. Bendlovou ulicí se dostane na Pražskou, kde vznikne nová komunikace podél krajské silnice směrem k benzinové pumpě a dále do Dukelské ulice. Druhý směr začne u tělocvičny a povede po hrázi hráze rybníka Cimrák, kde na konci protne tu část z náměstí. V tomto kříži či spíše křížovatece bude potkávácí bod s velkým altánem, informacemi, lavičkami, zelení, osvětlením. Dále bude tato trasa pokračovat přes městský park do Mánesovy ulice a k fotbalovému hřišti. Tam v budoucnu snad bude pokračovat kolem bývalého koupaliště ke Slavii a dále do Krásného Buku.

Tato komunikace pro pěší a cyklisty bude dále doplněna veřejným osvětlením, lavičkami, odpadkovými koši, zelení, informačními a orientačními tabulemi a dalšími drobnostmi.

V prostoru u náměstí v návaznosti na tuto komunikaci projektujeme nové autobusové nádraží. Plánováno je ve Smetanově ulici naproti velkému objektu č. o. 2, pod rybníčkem, avšak tato stavba se bude muset teprve podrobně připravit a zařadit na ni stavební povolení (na tom se již dělá, není součástí Centra ČŠ).

Nová komunikace bude sloužit jak cyklistům, kteří projíždějí naším městem, tak i pěším z města a alšim návštěvníkům. Spojí tak nezávaznou a zklidněnou cestou nové i stávající stavby a zařízení (kino, sportovní areál, Cimrák, městský park, náměstí, centrum služeb, vlakovou zastávku a parkoviště, v budoucnu areál u Správy NP a další atraktivní prostory našeho města). A to vše, když ne ještě letos, tak jistě příští rok.

Zbyněk Linhart

Oslavy Dne Země probudí Krásnou Lípu k životu

Krásnolipskému Dni Země připravil Český svaz ochránců přírody Tilia společně s městem Krásná Lípa, obecně prospěšnou společností České Švýcarsko a Správou Národního parku České Švýcarsko nový kabát. Letos oslavíme Den Země 23. dubna přímo na náměstí v Krásné Lípě a pro vás i pro vaše děti jsme připravili a zajistili spoustu nových atrakcí a zábavy. Můžete se těšit na prodejní stánky místních i regionálních výrobců a řemeslníků či na hudební skupinu CL BAND z Varnsdorfu, která nás svou hudbou bude doprovázet po celý den. Pro nejmenší si divadelní společnost DAMUZA z Prahy připravila pohádku Dlouhý, Široký a Bystrozraký. A úplně všichni pak budou moci vyzkoušet hry a soutěže o drobné ceny a sladkosti.

Při oslavách Dne Země se také pokusíme postavit největší hrad z tetrapakových krabic od nápojů (krabice od džusu, mléka, apod.), proto si s sebou nezapomeňte přinést tetrapakovou krabici, která je ostatně i nepovinnou vstupenkou k oslavám Dne Země, aby i vaše krabice byla součástí toho největšího hradu z tetrapaků, který kdy Krásná Lípa viděla. A co by to bylo za hrad, kdyby v něm nebyl král a královna? Proto která z dívek přinese nejvíce tetrapakových krabic, stane se královnou a chlapec s největším počtem krabic bude králem a oba dva pak získají královskou korunu a odměnu.

Veškeré aktivity budou během oslav zřetelně označeny, ale pokud se chcete dozvědět co nejvíce o těchto oslavách, přijďte na náměstí již ve 13 hodin, abyste nepromeškali úvodní slovo organizátorů oslav Dne Země.

Celý den budete moci navštívit také galerii v informačním centru na náměstí. „Bude zde probíhat výstava uměleckých předmětů z dílny Zbyška Macháčka a zároveň také výstava velkoplošných fotografií Českého Švýcarska autorů Zdeňka Patzelt a Václava Sojky,“ pozvala Barbora Laštůvková z informačního střediska. V budově Správy Národního parku České Švýcarsko se v rámci dne otevřených dveří pro vás chystá prohlídka exponátů přírodnin, přenáška s promítáním diapozitivů, soutěž a ukázky z činnosti oddílu Ranger.

(Za ČSOP Tilia Jakob Juda)

Velikonoční pomlázka vylákala na vzduch i krojované koledníky

Každoroční příležitost vyprášit ženské sukně využili i členové folklórního souboru Lužičan, kteří již od časného rána mávali a šlehali opentlenými pomlázkami a k tomu i vyhrávali. Do hromadného veselí krásně mlžilo a jedna strana si přála, aby velikonoční hodování konečně už skončilo, druhá zase litovala, že jen jednou do roka je veřejné šlehání drahých poloviček legitimně povoleno. (vík)



Turisté probouzeli prameny Křinice

Ani podmračené počasí neodradilo asi třicetku krásnolipských turistů a jejich příznivců od pochodu, na jehož konci probudili jaro. K pramenů Křinice se zapřísáhli turisté společně s těmi, kteří se jen chtěli projít přírodou, letos vydali již po šestnácté a stejně jako jindy i letos na konci své dvanáctikilometrové pouti železným klíčem symbolicky otevřeli prameny Křinice. „Definitivně tím dáváme zimě sbohem,“ řekl organizátor akce Jaroslav Ferenc.

Říčka Křinice má tři prameny, ten největší turisté již tradičně v březnu odemykají. Po třiceti kilometrech se Křinice v Bad Schandau vlévá do Labe. (vík)

Práce na výstavbě Centra ČŠ zahájeny

Pracovníci Technických služeb v posledních březnových dnech zahájily práce na přípravě další etapy výstavby sportovního areálu Českého Švýcarska. V místech, kde v průběhu následujících dvou let vyroste nové víceúčelové hřiště, na zimu zakrývané nafukovací halou, téměř devítimetrová umělá horolezecká stěna, obslužný domek s převlékárny a velký piknikový altán, bylo pokáceno něko-

lik vzrostlých stromů a náletových dřevin. Mnoho z nich bylo ve špatném zdravotním stavu. To byl případ i toho největšího stromu, který padl – javoru klenu.

Získaná dřevní hmota bude zčásti zpracovávána na palivo, větší výřezy budou uskladněny pro letošní dřevosochařské sympozium, které připravuje ČSOP Tilia na konec léta.

Jan Kolář

Agentura rozvoje Tolštejnského panství, o. p. s.,
pořádá

1. ročník soutěže

pro základní školy

Vilda, jak ho vidím já

Již za dávných časů, co písemné prameny sahají, byl divoký kraj okolo hradu Tolštejn útočištěm mnoha loupeživých rytířů. Všelijací tu pobývali a jedním z nich, však dobrákem, byl loupežník Vilda.

Do dnešního času jest patronem a ochráncem poutníků a vandrovníků po Tolštejnském panství.

Hodnocení proběhne ve dvou kategoriích!

kategorie: 1. – 4. třída a 5. – 9. třída

Tři nejlepší díla odměníme cenami a dvacet nejlepších si budeme moci prohlédnout

v muzeu Jiřetína pod Jedlovou při příležitosti konání Tolštejnských slavností.

Tvořit můžete všemi způsoby od 25. března do 15. dubna 2005.

TISKOVÁ ZPRÁVA ze dne 31. 3. 2005

Krajská rada doporučila zachování základní dopravní obslužnosti v autobusové dopravě do roku 2006.

Veřejná autobusová doprava převážející cestující v rámci zajištění základní dopravní obslužnosti v regionu by neměla doznat výrazných změn do konce roku 2006. Uzavírání smluv s dopravci je od 3. ledna 2005 v kompetenci krajské rady a ta na svém posledním jednání (29. března 2005) pověřila ředitelku krajského úřadu Lydii Šťastnou zabezpečením přípravy a předložení návrhů dodatků k dosud uzavřeným smlouvám, jimiž by měla být platnost smluv prodloužena do 31. prosince 2006. „Odsouhlasení těchto dodatků ale rada doporučila krajskému zastupitelstvu, které by o nich mělo jednat 20. dubna,“ vysvětlil hejtmán Jiří Šulc.

Rada Ústeckého kraje také odmítla předložený návrh Smlouvy o poskytování veřejné silniční dopravy v závazku veřejné služby, doručený dne 22. března 2005 Ústeckému kraji společností Dopravní podnik Ústeckého kraje, a. s., zejména vzhledem k požadované osmileté době trvání této smlouvy. Představitelé kraje ale rozhodli o uzavření smlouvy s Dopravním podnikem Ústeckého kraje, a. s., o úhradě prokazatelné ztráty vzniklé poskytováním žakovského jízdného.

Vydala: Mgr. Romana Žatecká,
tisková mluvčí Ústeckého kraje

Veřejná autobusová doprava převážející cestující v rámci zajištění základní dopravní obslužnosti v regionu by neměla doznat výrazných změn do konce roku 2006.

Inzerce

Pronajmu byt 3+1 v Pletařské ulici.

Pronajmu garáž v Pletařské ulici.

Tel.: 777 291 400

Český svaz ochránců přírody TILIA z Krásné Lípy pod záštitou Správy Národního parku České Švýcarsko pořádá 10. – 17. července 2005 v Krásné Lípě Tábor ochránců přírody

- Tábor je určen všem zájemcům o přírodu ve věku od 15 do 20 let, kteří mají chuť poznat Národní park České Švýcarsko.
- Exkurze a výpravy do Národního parku povedou odborníci ze Správy Národního parku České Švýcarsko
- Během tábora můžete očekávat tyto exkurze: geologická, botanická, entomologická a historická. Exkurze proběhnou na území NP České Švýcarsko a CHKO Lužické Hory.
- Ubytování a strava je zajištěna na terénní základně Českého svazu ochránců přírody v Krásné Lípě. V městě, které je sídlem Správy NP.
- Cena tábora je 1200,- Kč (v ceně je zahrnuta strava, ubytování, cestovné během tábora).

Zaujala Vás nabídka Tábora ochránců přírody? Napište si tedy o přihlášku a podrobnější informace na e-mail: tzkrasnybuk@centrum.cz nebo zavolejte na tel.: 412 383 113.

Do cukrárny pro dortíky

Není pravda, že je pravda – chce se říci k příspěvku „Cukrárna v podloubí“, který vyšel ve Víkýři 25. 3., a ve kterém autor zadoufal, že bude populární cukrárna domu U Frinda opět v provozu (tou dobou již týden otevřená byla). Pokud však chtěl někdo posuzovat situaci, měl si zjistit fakta o domnělé drakonické výši nájemného i na druhé straně. Jisté je, že původní cukrářka o vlastní vůli zkrátila nájemní smlouvu o čtyři měsíce a sama předčasně odešla. Je též pravdou, že se k tomuto připravovala již v druhé polovině minulého roku, jak jsme se dočetli ve Víkýři (říjen 2004), kde byly otištěny seznamy nových nájemců prostor v Lípě. O nedoplatcích, škodách v objektu atd. se rozepisovat raději nebudeme. Nynější cukrárna se liší v útulnosti, větším

sortimentu zboží, ani s úsměvy a dobrou náladou se zde nešetří. A což až bude otevřen dvůr s letním posezením? Přijďte se přesvědčit sami, vážení...
T. Březinová

